
ATA DA QUADRAGÉSIMA (40ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DOS CURSOS DE PÓS-GRADUAÇÃO
DA FACULDADE UNB PLANALTINA/FUP, realizada no nono dia do mês de agosto do ano de dois mil e
vinte e um, às quatorze horas. A reunião foi realizada de forma remota, u�lizando-se a plataforma teams.
Es�veram presentes: Reinaldo José de Miranda Filho (Presidente) com as/os coordenadoras/es Celso Vila
Nova da Souza Junior (PPG-GP), Erina Vitório Rodrigues (PPG-CA), Regina Coelly Fernandes Saraiva (PPG-
MADER), Lucijane Monteiro de Abreu (PPG-RH), Luiz Antonio Ribeiro Junior (PPG-CIMA)  e ainda, Alex
Fabiano Cortez Campos (Representante Docente PPG-CIMA), Maria Cris�na de Oliveira (Representante
Docente PROFÁGUA), Tamiel Khan Baiocchi Jacobson (representante Docente PPG-MADER), bem como
Inara  Carvalho  de  Andrade  (Representante  Técnico-administra�vo).  Acompanharam  a  reunião  na
condição de ouvintes: Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira (Vice-diretora) e Wagner Pereira da Silva
(Secretário  de  Pós-Graduação).  1.  Informes.  A  professora  Cynthia  informou  que  o  Decanato  de
Planejamento, Orçamento e Avaliação Ins�tucional (DPO) e a Comissão Própria de Avaliação (CPA) da
Universidade de Brasília  (UnB) realizarão,  no dia 30/08,  às 10h,  uma apresentação na FUP acerca da
avaliação de nossos  cursos  e  do processo de  autoavaliação da  UnB.  Na ocasião,  serão discu�dos os
indicadores  de  qualidade  da  educação  superior  (IGC,  CPC,  Conceito  Enade  e  IDD),  o  relatório  de
autoavaliação, o Plano de Autoavaliação 2020-2022 da UnB e outros insumos da avaliação ins�tucional,
conforme diretrizes ins�tucionais e de órgãos superiores. A professora Cynthia destacou que se trata de
uma importante oportunidade para a comunidade conhecer os procedimentos avalia�vos existentes e
contribuir  para  o  constante  aperfeiçoamento  da  Ins�tuição.  2.  Aprovação  da  Ata  da  39ª  Reunião,
realizada em 14/06/2021. A ata foi lida. Deliberação: Aprovada. 3. Indicação de representante, �tular e
suplente, da FUP junto à CPP - Processo SEI: 23106.088253/2021-57. O professor Reinaldo esclareceu
que a Câmara de Pesquisa e Pós Graduação (CPP) havia encaminhado uma solicitação para que o FUP
indicasse novos representes,  uma vez que os mandatos anteriores já  haviam expirado. Ainda que tal
representação  possa  ser  exercida  por  qualquer  professor  da  unidade,  desde  que  credenciado  em
programa de pós-graduação, considerou-se estratégico que os indicados fizessem parte deste colegiado,
uma vez que isso facilitará a fluxo de informações. Desta forma, foi feita uma consulta aos presentes sobre
o interesse em comparem a CPP na condição de representantes da FUP. A professora Erina e o professor
Alex se pron�ficaram a representar a FUP na condição de membro �tular e suplente, respec�vamente.
Deliberação: Aprovado. 4. Planejamento para melhoria dos indicadores acadêmicos dos Programa de
Pós-Graduação da FUP. O professor Reinaldo esclareceu que a Universidade, por meio do Decanato de
Planejamento, Orçamento e Avaliação Ins�tucional (DPO) e da Comissão Própria de Avaliação (CPA), vem
realizando, desde maio de 2021, um trabalho junto às Unidades Acadêmicas, com vistas a melhorar os
indicadores acadêmicos avaliados pelo Ministério da Educação (MEC). Neste sen�do, foi solicitado que
cada Unidade elabore planos de melhoria dos indicadores acadêmicos no curto (2021), médio (2022 e
2023)  e  longo prazo  (a  par�r  de  2024).  Entre  as  propostas  de  melhorias  sugeridas  pelo  DPO e  CPA
destacam-se:  o  aumento  do  número  de  vagas  nos  cursos  de  pós-graduação,  redução  da  evasão  na
graduação e pós-graduação, ampliação do quan�ta�vo de docentes orientadores em Programas de Pós-
Graduação, a contratação apenas de docentes com �tulação de doutor, preferencialmente em regime de
dedicação exclusiva (DE). Durante a discussão do ponto, foi destacado que o aumento no número de
estudantes tem como entrave a baixa disponibilidade de bolsas, o que limita a atuação dos Programas e
requer uma ação de âmbito ins�tucional. Destacou-se ainda, que os Programas cumprem a proporção
docente/discente exigida pela Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (CAPES),
desta forma, o aumento no número de docentes orientadores também estaria condicionada a uma ação
ins�tucional que buscasse ampliar a disponibilidade de bolsa para discente. Deliberação: Cada programa
se comprometeu a debater o tema junto a seu colegiado específico,  a  fim de elaborar um plano de
melhorias  a  ser  apresentado  na  próxima  reunião.  5.  Credenciamento  de  Alexandre  Specht  como
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Professor Orientador (Processo SEI 23106.068456/2021-27) e Pesquisador colaborador (Processo SEI
23106.070058/2021-71) junto ao PPG-CA. A professora Erina apresentou as solicitações de Alexandre
Specht  para  atuar  como  Professor  Orientador  e  como  Pesquisador  Colaborador  junto  ao  PPG-CA.
Deliberação: Aprovado. Nada mais havendo a tratar, às quinze horas e vinte e oito minutos, o Presidente
deu por encerrada a reunião, da qual eu, Leandro de Oliveira Evangelista, secretário, lavrei a presente Ata
que, depois de lida e aprovada, será subscrita por mim e pelo Presidente.

Documento assinado eletronicamente por Leandro de Oliveira Evangelista, Assistente de Direção da
Faculdade de Planal�na, em 15/09/2021, às 15:54, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Reinaldo Jose de Miranda Filho, Presidente do Colegiado
dos Cursos de Pós-Graduação da FUP, em 15/09/2021, às 15:59, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 7138325 e o código CRC DB82279E.

Referência: Processo nº 23106.041182/2020-48 SEI nº 7138325
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